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ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Р 'К РК Д И Л Ж Т А  (
■ на „Буковину14 разом з (  

\  ілюстр. додатком „Неділя44 ( 
< виносить: \
/ на цілий рік 10 зр. — кр. \
)  „  чверть року 2 „ 50 „ (
\  „ місячно — „ 85 „ )
; для загравицї 15 рублів або \ 
) 24 франків. (
\  Поодинокі числа по 6 кр. 
/  в бюрі Газет Л. Горовіца в 
} Чернівцях, ул. головнаЧ.17.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини44 находить ся в 
Чернівцях Гул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Зухвалість московских аґентів.
III. Австрийскі москвофіли бажають, 

аби їм вірити, що они лучпіе знають по
дії в полуднево-росийских Губерніях, 
нїж рішаючі СФери в Петербурзі, котрі 
розпоряджають такою силою жандармів 
і агентів, котрі позволили почтовим у- 
рядникам отвирати навіть приватні ли
сти, щоби тілько попасти на слід якої 
беззаконности! Австрийскі москвофіли, 
перенявіии на себе ролю росийских аген
тів, так вправились у своїм ремеслі, що 
підозрівають небезпечність навіть гам, де 
не бачить єї росийский уряд, і взивають 
Славянщину обстати за добродушними 
Москалями, котрі мимо своєї добродуш- 
иости мають найважнїйшу місию між 
Славянами! Довести своє почуте обовяз- 
ку службового до такої границі, щоб 
взивати Славян до оборони сильнїйгаої 
від них Росиї, котра такої оборони зо
всім не потребує, на се вже треба бути 
занадто вірним слугою і занадто — не- 
людским, коли зважить ся, що така обо
рона Росиї має бути заразом злучена з 

- нївеченєм бездольного україиьско-руско-
го народу...

Росин не була ніколи і не є пред- 
ставителькою та провідницею Славянщи- 
ни! Росин не провадила ніколи славянь
скої політики, тілько завсїгди самолюбну,

2) КАБАЛА.
Н О В Е Л Я  ІВ А Н А  М -А .

(Дальше.)
Я вправдї з роду дуже нецікавий і з сеї 

причини забезпечений від мук пекольних, визна
чених, як звісно, за цікавість, але тим разом 
порішив я вивідатись у хусита про моїх сусідів, 
оправдуючи себе тим, що не чиню сего в жадній 
злобній цїли. Розпочав я отже з ним бесіду про 
місцеві відносини. Хусит, видко, рад був, іцо 
мав з ким балакати, бо відповідав мені охотно, 
а я побачив, що він не даром пересиджує на 
своїй камяній обсерватори!', бо знав не лише, що 
діє ся в місті, але й жадна тайна цілої околиці 
не була перед єго зоркпм оком закритою.

Коли я єго запитав про моїх сусідів, він 
виняв Файку з уст, цмокнув так, як лише жиди 
уміють і ухиливши капелюха,сказав: „А геісЬег 
£аїесЬ“. Перед ким він іменно зняв капелюх, 
не знаю, бо нікого на улици не було і він ма
буть віддав тим чином почесть майнова бога- 
того сьвященника, отже золотому телцеви, тому 
відвічному божищу, через котре колись-то і 
Мойсей, розсердившись, поломив скрижалп заио- 
відий і мусів постаратись о нове їх видане.

Розвідавшись, чого мені було треба, вийшов 
я на місто. Довго вже ходив я сюди і туди, 
приглядав ся сему і тому, коли несподівано 
почув я за моїми плечима голос, що живо при
гадав мені мої нічні мрії: дзвінок від саиий і 
млииьский питель.

аґресивну. Пізнали се вже на собі всі 
Славяни, що мали з Росиєю діло, і рі
шили жити власним, самостійним житєм, 
не бажаючи ані опіки ані помочи Росиї. 
Наслідків „славяньскої місиї" Росиї за
знали на собі найтяжше Українцї-Русини, 
з котрими росийский уряд обходить ся 
гірше, як Татари, бо ті нівечили наш 
нарід фізично, а росийский уряд хоче 
нищити нашого духа. Коли з державного 
становища судити сю „ місию “ Росиї, то 
еї приходить ся назвати найтяжшою по
хибкою росийскої політики, бо задачею і 
обовязком кождої держави єсть, дати 
кождому народови спроможність до роз
витку, щоби відтак оперти свою силу на 
сильних і сьвідомих народах. Чи-ж "мо
жуть бути Чехи невдоволені з того, що 
не зазнають „опіки" Росиї, що Австрия 
дала їм спроможність дійти до так висо
кого культурного розвитку? Чи-ж мо
жуть Поляки, Русини і всі иньші Сла- 
вяньскі народи в-Авггрцї, котрим "дана 
воля до власного розвитку, бажати собі, 
щоб їх стрінула така доля, якої зазна
ють на собі Українці, Поляки і Чехи в 
Росиї? Чи можуть Слав яни уважати Ро
син) представителькою Славян, коли она 
у себе ніяких Славян, кромі Москалів, 
не хоче знати і всі иньші народности, 
кромі росийскої, давить зелїзною, безпо
щадною рукою? Не та держава може у-

Цікаво оглянув ся я позад себе і по другій 
стороні улицї побачив громадку, зложену з кіль
кох осіб. На передї ішов якийсь заживний па
нок, убраний дуже елеґантско. Повне, набряскле 
лице, виголене гладко, блищалось против сонця 
та пригадувало мені живо велику жовту диню; 
золоті сині окуляри закривали невеличкі рухливі 
очи. Над тим блискучим лицем блищав чорний 
новісінький цплїндер, а під шиєю в краватці 
знов блищав якийсь дорогий камінь. На камі- 
зельцї блищав грубий золотий ланцух враз з 
множеством ріжних девізок і на одній руці, у- 
браній в блискучу рукавичку, ніс він якусь жі
ночу загортку, в другій держав блискучу трости
нову паличку, з ще більше блискучою золотою 
галкою, а підставу тої блискучої Фіґури творили 
блискучі мов скло лякери.

Побіч сего вибагливого добродія йшла пан
ночка, здає ся ще дуже молоденька. Висока, 
гнучка єї стать, простенько а зо смаком убрана, 
дуже корастно відбивала від чепурного єї сусіда. 
Сусід сей сипав мабуть безнастанно комнлєменти 
своїй товаришці, однак на жаль ті комплємецти 
відбивались мов від якого щиту, від ясної пара
сольки панночки, котрою она мабуть нарочно 
засланяла своє личко від блеску, що огнем бив 
від блискучого добродія. Через сю злобну пара
сольку не міг і я сего личка побачити.

Позад сеї пари йшла друга і якась старша 
пані, а коло неї також уже старший сьвященик, 
без сумніву родичі панночки. Пані ся добре 
мені знаним стенторовам голосом розправляла 
живо з двома поелугачами, що обладовані всіля
кими пакунками йшли за нею і се були певно

важати ся представителькою народів, 
котра тих народів у себе не признає, 
тілько та, котра ними по батьківски 
опікує ся. А такою для Славян тепер 
єсть тілько Австрия; сего ніхто в сьвіті 
не може заперечити!

В додатку нашім „Неділя" почали 
ми печатати статю п. з. „Нарід в не
волі". Там обєктивно росказано, як ро
сийский уряд сповнив і сповняє свою 
місию супротив нашого народу. В статях 
наших: „РосийСька осьвіта і культура 
в зеркалї статистики" на підставі стати
стичних дат показуємо, як та предста- 
вителька Славян дбає про осьвіту вла
сного народу. Відсилаючи читачів до сих 
двох статий, котрі й темним можуть 
розкрити очи, ми в імени руского наро
ду мусимо покласти рішучий протест про
тив інсинуациї, обчисленої на погубу на
шого народу, будьто би „апостоли Украї
ни" і всі ті, котрі хотять дбати і дба
ють о розвій руского народу', бажають 
розбитя Росиї! Не розбитя Росиї ба
жаємо, а свободи слова, признана, що 
наша мова не „глупа нісенітниця", 
як се сьміє говорити запроданий Чех, 
син народу, котрий має тілько завдячити 
конституцийній волї Австриї. Ми не во
роги росийскої, нациї і тих великих здо
бутків культурних, які она собі здобула ’ 
ми їй не відмавляємо та ваги їх не пе-

справунки, пороблені в місті; а панотець безна
станно обганяв ся перед жидками, котрі що 
хвиля вискакували з ріжних склепів та захвалю
вали ему свій товар. В голосі єго пізнав я 
властителя басового храпаня. Ціла ся процесия 
пересунулась мені иояеред они і щезла за хвилю 
в дверях недалекої цукорнї.

Я тимчасом забіг до „Рускої Бесіди44, бо 
місто Н. належить до тих немногих городів га- 
лицкої Руси, де вже досить давно розбудив ся 
патріотизм руский. Тут застав, я місцевого па
роха, мого доброго знайомого, а навіть далекого 
свояка. Побачивши мене, зрадів він дуже, по- 
витав мене сердечно і ми розговорились про 
всілякі справи. Відходячи запросив він мене на 
обід до себе. Вправдї ті запросини не дуже 
були мені на руку, бо я спішив ся в дальшу 
дорогу, але годі було відмовити. Перекинувши 
часописи, пішов я до гостиниицї, щоб трохи 
причепуритись, бо в отця пароха була молода 
донечка, а я молодий не був без претенсий.

Отець парох мешкав у гарнім домику, при 
одній з иайпоряднїйших улиць міста Н. Неве
личкий цьвітний городчик, обведений зелїзними 
штахетами, відділяв сей дім від улицї. На го
родець виходила ошклена веранда, повна пишних 
цьвітів, що сьвідчило похвально о трудолюби- 
вости моєї кузинкп, а дочки отця нароха.

Перейшовши веранду, отворив я двері до 
гостинної комнати. Та яке-ж було моє здпвованя, 
коли я побачив ту моїх сусідів з готелю. Отець 
парох підбіг до мене і взявши під рамя, пред
ставив своїм гостям. Мій сусід був добрим зна- 
комим отця пароха, отже приїхавша до міста II.
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речимо; але ми вороги були і будемо 
всякого гнету, котрий одних виносить на 
тиран, а других кидає між невільни
ків! Ворогами росийскої нациї, яко такої, 
суть ті накинені їй урядом заграничні 
непокликані опікуни, що вмавляють в ню 
варварскі інстинкти супротив всїх слаб
ших! Геростратами Славянщини суть зу
хвалі мовковскі аґенти, що осьміляють 
ся на цілі народи кидати підозріня, щоб 
накликати на них ще більший гнет! Апо
столами неправди і підлоти суть всї ті, 
що не вагають ся доносами і ложію стя
гати кару на вірних синів україньско- 
руского народу за їх любов до него. 
Учителями неуцтва суть ті опікуни Ро- 
сиї, що мову 20-мілїонного народу осьмі- 
дюють ся назвати „глупою нісенітницею", 
коли рацию єї самостійного істнованя 
признали мужі науки, самі Москалі: Ма
ксимович, П. Лавровский, Бодяньский, 
Потебня, Житецкий, в літературнім від- 
ношеню Пипін, і Спасович і др., а в за
хідній Европі Мікльошіч, Шляйхер, Лєс- 
кин, Яі'іч, Говеляк, Тальві, Ген, Фрид- 
рих Міллер і и. Всї ті вчені рішили, 
що україньский язик треба розслїджу- 
вати, як язик самостійний, а не як на- 
річіє росийского, — але неук чи з Рагіа- 
тепіаг-а чи з „Галичанина" називає на
шу мову глупою нісенітницею! Справді, 
з такими просьвітителями народними го
ді поважно спорити, годі в спорі не стра
тити спокою. Але подивляти треба ту їх 
цинічну безличність в юдженю Росиї про
тив нас, в доносах на чесних людий. 
„Ми, каже, знаємо імена заговорцїв в по
лудневій Росиї" — значить, можна бути 
певним, що знати їх буде й уряд росий- 
ский і стане чіпати людий, котрим ніякі 
заговори і не снили ся.

Люди, котрі так часто люблять за
кидати доноси другим, ось як посту
пають!

на баль, уважав своїм обовязком відвідати єго 
разом зі своєю родиною.

Уцїлувавши ручку, кому належало, і вкло
нившись панночкам, станув я заклопотаний, не 
знаючи, до котрої громадки прилучити ся. Коло 
малого бічного столика, де стояли прибори до 
куреня, сиділи оба панотці і розмовляли про 
справи господарскі. Було се власне по жнивах 
і отцове оповідали собі, по чому платить ся у 
них робітник, по кілько видає одна копа, та на
рікали, що бульба начинає псувати ся. В самім 
центрі гостинної, на парадній софі сиділи обі 
пані і пильно придивляли ся роздоженим на 
столі картам, стараючись мабуть вичитати з них 
якісь перед людским оком закриті тайни. Обі 
панночки, т. є. моя кузинка і сусідка з готелю, 
похилившись над столом, прнслухували ся ува
жно ворожбі материн.

З мого клопоту вибавила мене служниця, 
що ввійшла до гостинної і дала знати, що обід 
готовий. На сей знак перейшли всї до їдальної 
комнати. При столі на почетнім місци засіли 
обі пані, праворуч оба всечеснїйші, ліворуч при
пало місце мені, а коло мене по другій стороні 
обом ианночкам. Перші хвилі при обіді посьвя- 
тив я заспокоєяю апетиту, а опісля заняв ся 
обсервациєю фізіономії моїх сусідів з готелю. Па
нотець, се був тип нашого чесного духовен
ства. Шпаковате вже волося окружало єго кру
гляве симпатичне лице; з ясних супокійних очий 
проглядала часто якась болїзнь чи сум; черво
ний обойчик вказував на достоїньство консистор- 
ского совітника. Характеристик нїйшим було лице 
єго жени, а моєї сусідки ио правій стороні;

Перегляд політичний.
Як звісно, застрілив ся хиньский адмірал 

Тіні1, котрого побідив коло Вей-Гай-Вей япань- 
ский заступник адмірала Іто і присилував его, 
передати всї свої кораблї, твердиню і оружє 
Япанцям. Перед доцершенєм самоубійства ко
респондували сі два адмірали, котрі вже від 
довгих років були приятелями. Зараз по побідї 
зі сторони Япанцїв вислав заступник адмірала 
Іто лист до адмірала Тіні1, в котрім ему дає ра
ди в нещастю, яке постигло хиньскі кораблї. 
Причина хпньских поражень не є виною одного 
чоловіка. Відвічальність паде на центральне 
правительство, котре від тисячу літ дає ученій 
образоваиности Функционарів рішаючий вплив 
на всіх полях адміністрації. Ся система показа
ла ся хибною. Япан завдячує своє теперішнє 
положене єдино тій обставині, що змінив заста
рілу систему нравлїня і руководпть ся в адмінї- 
страцчї новійшими ідеями. І Хіна може на тій 
дорозі дійти до гарного розвитку. Заступник ад
мірала Іто радив адміралови Тіні1, щоби він 
тепер прийшов до Япану, а вернув до Хини аж 
тоді, коли зможе їй прислужити ся. З початку 
Тіні1 не відповідав на той лист, але коли поба
чив, що не може дальше удержатись супротив 
Япанцїв, рішив ся піддати ся і написав лист до 
Іто, в котрім просить о назначене дня для пере
дачі. Коли все було умовлено, убив себе хинь- 
Іский адмірал Тіні1 випивши оиіюм. Дня 17. 
лютого був Вей-Гай-Вей вже в руках Япанцїв.

Цар Наколай II. відбуде в слідуючім мїся- 
ци перегляд над цілою залогою війскового округа 
Петербург. Як з Петербурга пишуть, був се зви
чай царя Олександра II., котрий дуже часто від
бував такі війскові перегляди, але цар Оле- 
ксандер III. їх зовсім занехав.

Король Кореї задумує по заключеню мира 
між Япаном і Хіною вислати депутацию до Бв- 
ропи і Вашін^тону, щоби державам заявити, що 
він є сувереном независимим, і може заключати 
угоди торговельні, але також і алїянси. Корейці 
приготовляють ся, щоб евентуальну інвазию росий- 
ску до Кореї спинити. «

Вибір Копіута, котрого вибрано до угор- 
ского сойму в Топольчи, не робить в Будапешті 
— як пише РгепкІепЬІаи — особливого вра- 
жіня, бо чи скорше чи нізнїйше був би він ви
браний в Топольчи або де инде. Зрештою не 
заповідають Кошутови великих парламентарних 
здобутків, бо він дуже слабий бесідник. Оно й

густі, зрослі з собою брови, узкі, затисаені уста 
і вистаюча трохи наперед долішня щока, все те 
сьвідчило о єї твердім, певно деспотичнім харак
тері. Легко можна було догадати ся, що у- 
права дому спочиває в руках добродійки, а не 
добродія. Личко донечки було дуже подібне до 
лиця панотця, лише було ще більше симпатичне. 
Ясні, буйні коси, спокійне чоло, сині як небо і 
глубокі як небо очи, рівний з маленьким горби
ком по середині носик, повні вишневі усточка, 
робили з єї личка вправдї не зовсім клясичне, 
але дуже миленьке явище. В очах єї бачив я, 
як мені здавало ся, той сам біль чи сум, що і 
в очах панотця.

На тих обсервациях проминула досить довга 
хвиля. Довкола стола вела ся жива розмова. 
Отцове по другій, третій чарці вина перейшли 
на поле політики і, як то часто у нас буває, ди
скутували о Росиї: один з них запевняв, що в 
Росиї так довго не буде ладу, доки правитель
ство тамошнє не надасть конституциї; другий 
твердив, що росийскі горожани не доросли ще 
до конституциї. Обі добродійки нарікали на не
достачу і ледачість наймичок, а панночки ще 
тихше щось межи собою шепотіли. Лиш я сидів 
мав фізик; чув я то добре, що треба щось го
ворити, але що, не міг я вигадати. В тій не
милій ситуациї шукав я пристановку в чарці, а 
випорежнивши за приміром отців кілька чарок, 
набрав я резону, і мої, звичайно в товаристві 
дам звязані уста, троха розвязались. Бесіду з 
моєю сусідкою, розуміє ся ио лівім боці, се є 
ясноволосою красавичкою, розпочав я про ка

ліпше, що агітатор в роді Франца Кошута буде 
робити менше перешкоди в парламенті, ніж поза 
парламентом.

Д рібн і в істи.

1"
Дня 15 квітня с. р. в Підпечарах, селі 

товмацкого повіта помер в домі свого брата 
о. ВАСИЛЬ ІЛЬНИЦКИЙ, 

почестний крилошанин, вислужений директор 
рускої і'їмназиї у Львові, член краєвої Ради 
шкільної у Львові, член руско-народних то

вариств, в 72-ім році жатя.
Таку сумну вістку одержали ми нині. По

кійний приїхав у великий четвер до свого 
брата на сьвята зовсім здоровий, занедужав 
на самий Великдень і зараз другого дня по
мер — в селі, де й 23. квітня 1823 р. поба
чив сьвіт божий.

Ділимо ся сею вісткою з нашими чита
чами, глубоко відчуваючи нову страту, запо
діяну нам лютою смертню. Василь Ільницкий 
працював щиро в 60-их роках на ниві нашо
го письменництва; яко директор іімиазиї опі
кував ся по батьківски рускою молодїжию; а 
в остатнпх часах займав ся невтомимо спра
вою будови руского театру. Цілі поколїня, 
виховані в львівекій рускій ґімназиї, тямлять 
добре і не забудуть нок. о. Василя, що так 
несподівано зійшов зі сьвіта. Похорон єго від
був ся нині дня 18. с. м. рано в Підпечарах.

Нехай буде земля легка пок. о. Василеви 
Ільницкому, а память єго житя буде від роду 
в рід.______________________________________

Сьвятий підполковник. Ессіезіа т іїііап з  
була завсїгди; досить часто бували навіть єпис
копи, котрі заразом були намістииками краю і 
уживали меча, але се певно є Факт одинокий 
в своїм роді, коли великий сьвятий навіть у 
війску має війекову рані'у. А се стало ся в пор- 
тух'альскій армії, після лїссабонскої „Війекової 
Реві“, котра таке пише: Король Іван VI., що 
панував від 1816 р. до 1826 р., був в роках 
1793 до 1815 регентом і висказав свою вдяч
ність для небес тим, що приняв сьв. Антонїя, 
першого оснувателя монашества, в армію, щоби 
єго через службові обовязки звязати з війском 
портуґальским. Дивовижний документ, виготовле
ний на приказ регента міністром війни, звучить

балу, котрій она перед обідом так цікаво при
глядала ся.

Я питав єї, чи она уміє класти кабалу, чи 
вірить в ню і чи уживає коли сего способу, щоб 
розвідати будучність. Она відповідала мені звін- 
ким альтом, що справді деколи пробує класти 
кабалу, але ще не знає всїх тайн сеї штуки, а 
також не знає, чи вірити кабалі, чи ні.

— За те мамця — казала оиа — уміють 
знаменито класти кабалу і вірять в ню, як в 
євангеліє. А ви, пане, що о тім гадаєте ?

Запитаний так рішучо, відповів я фільо- 
зофічно :

— Прошу пані, суть річи, о котрих фільо- 
зофам і не снило ся. Але се вже вроджене чо
ловікова, що старає ся збагнути будучність. Ста- 
ринні Греки і Римляни ворожили з лету птиць, 
з грому і блискавиці, з внутренностий забитого 
вола чи ягняти. Середновічні астрольоґи воро
жили зі зьвізд, а в нас настала мода ворожити 
з карт. Та й всілякі славні люди старали ся 
свою судьбу з карт вичитати.

Валєнштайн, герой 30-лїтньої війни, ба і 
Наполеон Великий уживали сего способу, та на
віть один пасиянс, що єго ма і вигадати Напо
леон, зве ся наполєоиским. А наші селяни во
рожать собі то з зїля, то з зереяь бобу або Фа- 
солї. Отже видко, прошу пані, що сей пересуд 
глубоко вкорінив ся в серце усіх народів і лю
дий і став ся майже вірою.

Вже в часі мого викладу о кабалі побачив 
я, що добродійка з правої сторони, котра до
тепер на мене навіть уваги не звертала, зане- 
хала своєї розмови про наймички і пильно при-



з
дословно по деяких ширших та бомбастичних 
вступних словах так: „Славний сьвятий Антонїй 
прислужив ся, о сім ми переконані, своїм могу- 
чим впливом до щасливого успіху нашого війска 
і до остаточного привернена мира в портуГаль- 
скій державі. Признаючи єго велику заслугу ми 
рішили ся его возвишити до рані'и підполков
ника піхоти. Пенсию, яка ему після ранГи нале
жить ся, дістане за посередництвом нашого мар
шала Рікарда Кабраль, котрому провізорично по
вірено з титулом Генерального капітана команду 
нашого війска в головнім місті. Нехай буде наша 
воля! Се рішене ми нашим власним королївским 
підписом затвердили і додали велику печать ко- 
ролїства. Дано в нашім головнім місті дня 
11. серпня року 1814 після народжена нашого 
Господа Ісуса Христа“. — Як згадана Газета 
дальше доносить, е „підполковник сьв. Антонїй11 
від дня его іменованя після ранГи его патенту 
в списі портуГальских ранГових, а его службу 
сповняють за порядком призначені до того офі- 
цири, котрі за час заступництва побирають пла
ту, призначену для сьвятого. Мабуть портуГальскі 
офіцири бажали би собі більше таких „війсковвх 
сьвятих“.

З причини отворєня читальні' в Старих Ма
маївцях , Вуковиньскіи В ідом ості1 пустили 
в сьвіт неправдиву вість, котру повинні спросту
вати, коли у редакторів еї не заникло почуте 
совісти і правди. Нападати і зневажати без при
чини чесних людий — то не е гідне поважно 
веденої Газети. Недавно „Букосиньекіи Відомо
сте11 о гасали отворенє читальні „Рускої Бесіди'1 в 
Старих Мамаївцях в свій крайно Фальшивий і 
видуманий спосіб, а в остатнім числі додали ще 
до того опису злобну неправду. Написали „ В і
домосте11, що посол Пігуляк отворив читальню 
противзаконно під голим небом. Коли зважимо, 
що підчас отвираня читальні появив ся двірник 
з двома жандарами, котрі певно всяку незакон
ність були би використали до розвязаня збо
рів, і що збори радили без перепон до кінця, 
то й побачимо, що „Відомосте11 промахнули ся. 
Неправда також, що з тих 74 членів, котрі впи
сали ся у читальню, не знає ніхто ані читати, 
ані писати. Зпоміж них е звиш ЗО письменних 
і суть то самі наачестнїйші господарі з Мама- 
ївцїв. Неправда також, що на тих зборах була 
піятика, що люди випили пять бочок пива, оо 
головним змагаием читальні е ширити тверезість, 
отже своєї діяльно ети не могла ночати від пія- 
тики. І се неправда, що посол Пігуляк обидив 
як небудь жандармів. Жандарми не мали права 
на зборах являти ся, бо не могли виказ ати ся 
потрібним порученєм від староства, а щоби свій 
самовільний і безправний поступок якось закри
ти, подали до суду Фальшивий донос на посла 
Пігуляка о обиду чести. Помимо того, що п.

слухувала ся моїй бесіді. Скоро лиш я скінчив 
.крикнула она з великим вдоволенєм:

— А бачиш, Стєфцю, що я маю рацию ! 
Вже то кабала мусить правду говорити, кола 
такі славні люди еї уживали.

Тим разом добродійка говорила вже ио 
груски, мабуть для того, що се було при людях.

В той спосіб розпочата мною розмова про 
кабалі' вела ся дальше і вже й добродійка зво
дила до мене промавляти і ласкавшим оком по
глядати. Вкінци заявила она мені, що коли я 
знаю з істориї так много иро кабалярство ска
зати, то мушу певно вміти класти і саму кабалу. 
Вправдї се заключенє добродійки не конче було 
льоГічне, бо можна приміром написати історик» 
■цеху шевского, а на шевстві зовсім не розумі
ти ся, але я, щоб свою особу ще більше в очах 
добродійки піднести, сказав маловажно зі смир
ною міною, що трошечки розумію ся на сій штуці.

Тимчасом скінчив ся обід і ми знов перей
шли до гостинної. По добрім обіді, залитім о- 
бильно вином, розмова стала ще живійша. От- 
цове з політики заграничної перейшли вже на 
політику внутрішну, а іменно на справи народ- 
но-рускі. Як я з їх бесіди пізнав, був один з 
них приклонником народовців, а другий москво
філів, отже й розговорили ся они про обі наші 
партиї, — бо се було ще перед появою у нас 
партиї радикалів, — а розговір такий у Руси
нів, як звісно, безконечний, бо один другого не 
потрафить ніколи пересьвідчати. (Конець буде.)

Пігулякови, котрий був тяжко недужий, судового 
візваня не доручено і що він не міг на тер
мін явити ся, судя, не розслїдивши при
чини, чому посол не явив ся, засудив его на 
5 зр. кари. Поминувши се, що п. Пігуляк по
стирає ся о другу розправу судову, котра певно 
инакше закінчить ся, і доходити буде правди 
законними дорогами, вкажемо ще на підлу так
тику „Бук. Відомостей*1, котрі кару 5 зр., на 
яку засуджено посла, замінили на три дні аре
шту, щоби тілько — борони Боже — дїйстної 
правди не сказати. Ми, правду сказавши, раді 
з того, що „Бук Відомости11 воюють неправдою, 
бо тим самим підривають собі гірш, ніж кому 
другому, Грунт, даючи нагоду всім тим, котрі 
були при отвореню читальні, пересьвідчати ся, 
яким нечесним оружем воюють „Бук. Відомо
сти11. Так они далеко не заїдуть.

В буковиньскій православній агхіеп. консис- 
ТОРИЇ не чує ся ніхто обовязаним знати нашу мо
ву і духа еї; тому й виходять звідтам такі лінг
вістичні куріози, як н. нр. посмертні картки з 
вісткою про бл. п. Митрополита Андріевича. На
віть в таку пору мусить православна консисто- 
рия дати доказ, шо їй не знаний ніякий славянь- 
ский язик; ані росийский,' ані руский і инші, як 
сьвідчить отся картка посмертна, котру що-до 
букви передруковуємо: „Преосвященний госпо
динь (зіс !) Д-рь Сильвестрь Морарю-Андріевичь 
архіепископь чериовецкій, митрополита Буковини 
и Далмаціи, предсідатель санода митрополитан- 
ского (?), члень сойма буковинскаго и внсочай- 
шой законодательной палати и проч. проч., упо- 
коился 3./15. Апріля 1895 вь своей архіепископ- 
ской столиця вь 77. году своей жизни. Мощи 
вь блажеаной памяти усопшаго, которіи вь салн си- 
нодальиой архіепископской столпци на одрь поста
вилися, перенесутся вь середу 5/17 Апріля вь 3 ча
с і  иополудне со крестнимь ходомь до собора 
(церкви семинаріяльной), гд і начнета отправля- 
тися вь 7. часі вечеромь всеиощное бдініе. Вь 
Четверта, •б./ів. Апріля с. г. начнется вь 8*/а 
часі передь полуднемь соборная лигургія. и вь 
10 часі обрядь погребательннй. послі того тіло 
усопшаго перенесется торжественно на здішною 
о б щ у ю  к л а д б и щ у  (1 пад. кладбища!) вь 
гробиици опреділениой для ногребенія Архіереовь.

ІІриводя сожалінное уиокоеніе Преосвя- 
щеннаго и возлюбленнаго нашего Архіпастиря 
до общого свідінія, иміемь честь запрошивати 
внсочайшія церковння, гражданскія военния 
уряди, п. т. чини, школи, общества и това
риства (!), всвчестнихь патроновь церкозннхь, 
духовннхь и міряновь нравоелавкой церкви, прія- 
телей и знакомнхь усопшаго и всіхь побожннхь 
христіань кь благосклонному участьованію при 
сихь печалннхь торжествахь (!).“ — По якому 
се писано? Коли консистория думає, що се по 
росийски, то дуже помиляє ся; коли їй здає ся, 
що се по руски, то ще гірше помиляє ся. Лк 
би хто у ній найшов ся сьвідущий славяньских 
мов, то се буковинскій православній церкві певно 
не пошкодило б и .............

Відважна жінка. Жінка одного селянина 
в селі Маєвач в Боснї почула недавно тому 
в ночи незвичайний неспокій між своєю чередою. 
А позаяк чоловіка не було в дома, то сама 
хотіла переконати ся о причині того. Коли по
бачила, як вовк дусив корову, зачала кричати 
о номіч; а коли вовк тим не дав ся відігнати, 
вхопила костур і забила ним вовка. Відважна 
жінка одержала приписану надгороду.

Мізце купєлєво Теплиці' в Країні погоріло 
цілком. Шкода виносить около 90.000 зр., забез
печена була тілько на 18.000 зр.; з людий не 
погиб ніхто. Пожар повстав з неосторожиости.

Магомеданьский стоїцизм. З Тунісу доно
сять: 26. марта показали свою велику відвагу 
жовніри бея Тунісу, котрі мали стріляти з гар
мат, щоби магомеданцям оповістити початок тор
жества Бейрама. Через неосторожність вистрі
лили за скоро і покалічили иятьох жовнірів 
в страшний спосіб. На їх місце стануло зараз 
14 товариші і стріляли дальше. Ранених, котрі 
зовсім не скаржилн ся на біль, відвезено до 
шпиталю і їх оперували. Тром відтято руку, а 
одному ногу.

З Буковинскої ц. к. Ради шкільної краєвої.
На засіданні дня 10. квітня с. р. залагоджено

слідуючі справи: Експозитури по селах Білка, 
Руска і АрГестру переміняють ся на однокласові 
школи, а одноклясова школа в Сад-ові на дво- 
клясову. Признано учителям: Денисови Мітро- 
Фановичови в Купці другий, Іванови Веренцї на 
передмістю Манастериска четвертий, а Антонїї 
Маврібер в Сторожинцях третій додаток пяти- 
лїтний. ГІровізоричного учителя І. Мемзель в 
Ней-Гітте іменовано сталим учителем там-же. 
Дальше іменовано учителя Степана Симйоновича 
надучит’лем при двоклясовій школі Ст. Деме- 
тріюм, учителя Симеона Брещука надучптелем 
при двоклясовій школі асі Ст. Мариям в Кучу- 
рові великім, а затверджено іменоване учительки 
помічної, Олени Глиньскої нровізоричною піду- 
чителькою в Кучурові великім. Предложено ви
ключене двох учеників з всіх шкіл міністерству 
і системованє одного місця професора для Гі
мнастики при Гр. пр. школі реальній в Чернів
цях, а одного ученика виключено з черновецкої 
Гімпазиї. Бкінци залагоджено поданя доматурн 
і о запомоги.

Оригінальне гіпнотизоване. Генрик ІрвіпГ 
славний артист, розповідає слідуючий випадок • 
„Сидів я собі в партери в ІІрестоньскім театр* 
ТраГедия дійшла до своєї кульмінацийної точки- 
Власне мав злочинець першого лицаря застрі- 
лити, коли мац в кишеню — а пістолета нема- 
Що-ж тут робити ? В своїй притомности, рішив, 
ся артист на штуку. Обернув ся до публики з 
словами: „Тепер нехай мені поможе мій зір!1*. 
І впяливши свої очи в свою жертву, зблизив ся 
до неї помалу і урочисто, взяв еї за руку і вди- 
вляв ся в ню через довгу хвилю. З усьміхом 
демона на лици сказав потім: „Так, тепер ти 
в моїх руках і будеш чекати, поки верну з пі
столетом і тебе застрілю!“ На хвильку злочи
нець вийшов і прийшов скоренько з пістолетом 
та застрілив лицаря з словами: „Дякую тобі, 
ти невиелїдима сило гіпнози !“ Оплескам, які слі
дували сим словам не було кінця! ІІрнпоручую 
сю сцену всім, а особлива поетам.

Великальский павук АПдетеіпе 2еі1ип§- 
пише таке; В Авксбурзї вже готовий великань- 
ский павук, призначений для великої салі но
вого будинку ради державної в Берлині. Павук 
має Форму величезного обруча, на котрім помі
щено велику корону цїсарску. На обручи нама
льовані герба тих нїмецких родин князївских, 
з котрих походили нїмецкі цісарі і дванайцягь 
статуй, котрі з’ображають славних мужів нїмец
ких — почавши від Ульфіляса до реФормациї — 
що заслужили ся около історичного розвою 
Німеччини. Павук важить 150 сотнарів, обсяг 
его 9 метрів і коштує 75.000 марок.

С П Р А В И  Е К О Н О М ІЧ Н І .

Самопоміч. При дебатї над реформою по
датковою сказав посол Щепановский в своїй 
промові між иншнм ось що :

Ті, котрі уповають на свої власні сили, за- 
слугують на більше поважане і становлять само- 
сьвідсмійше, певнїйше і честолюбивійше поколїнє 
від тих, котрі при найменшій трудносте у вла
снім характері не знаходять жерела самономочи 
а не знають нічого иншого, як глядати помочи 
від уряду. Ще перед трицятьми роками мав 
принцип самономочи дуже ревних заступників 
і тоді покладали на самопоміч великі надії. Але 
результати були малі. Як же-ж оно тепер стоїть? 
У Франциї на 38 мілїонів населена 9 мілїонів 
людий дає свої гроші в каси ощадностн; в Пру
сах на ЗО мілїонів людности 6 мілїонів в Ав- 
стриї в звичайних касах ощадностн 23/?  мілїона, 
а в почтових касах ощадностн 1 мілїон, разом 
З3/* мілїони, так що з людности 24 мілїонів 
кожда шеета особа складає свій гріш до каси 
ощадностн, наколи в Росиї таких людий є лише 
174.000.

А коли зверне ся увагу на зложений гріш, 
то виносить він в Австриї більш І'/а мілїярда 
зр., у Франциї майже 2 мілїярди зр., отже вихо
дить з того, що Австрия в иорівнаню з еї го-



сподарскимп обставинами займає несподівано ви
соке місце. Правда, Австрия стоїть н. пр..що
до засобів промислу, богатства машин і якссти 
знарядів на низкім щебли, але коли зважить ся 
смисл населеня до ощадности, то можна без 
сумніву твердити, що Австрия не уступає жадній 
державі середної Европи що-до моральних елє 
ментів в характері своєї людности. Ми маємо 
до цозпорядимости материял народний, котрий 
потребує лише ліпшої орїанїзациі, ліпших об
ставин, більшого знаня і ліпших засобів інду- 
стрийнпх, щоби дорівняти иньшим упрівшованим 
народам Европи. Один бесідник в Раді Держав
ній у всіх своїх промовах говорить про богат
ства Ротшільда. Але „Перша австрииска каса о- 
щадностп“ ще богатша, а єї силу здвигнули 
іюди небогаті. Сі великі результатп суть пло
дом людскої прані через пів сотні літ. Се знак 
тому що ВСІ великі здобутки в житю 
социяльнім не суть ділом одної хвилі, не суть 
ділом хвилевих приписів примусових, а суть зна
ком морального розвита людскої природи, від
клику ДО ЄЇ ліпших сил.

Від великих наций лишили ся лише мону
менти без хісна і дали, а ціла господарка при
ватна лежить під звалинами. Так само лишить 
ся й з теперішности дише те, що переняте силь
ною вірою В тісну звязь їенераций. Сей розвиток 
переконана, віри в свої власні сили зробить певно 
й в слідуючих 50 роках так великий поступ, 
якого ми тепер дочекали ся.

Сі розумні слова повинні взяти сооі на у- 
вагу всі ті, що заложивши руки ждуть спасенія 
,,свише“ , а у свою силу не вірять.

Краєве товариство для садівництва в Низппи 
Австриї мало перед сьвятами під проводом свого 
ипедсїдателя, члена палати панів Карля свої се- 
горічні загальні збори. Як із справозданя на сен 
пік видко, діяльність товариства розширила ся. 
Для розсаджепя по дорогах повітових постарило ся 
товариство о 7318 дерев овочевих, увзгляднено 
по змозі поданя громад, рільничих товариств по
вітових і місцевих і роздано їм в минувшім році 
5000 дерев овочевих по знижених цінах. На до
рогах цїсарских в Иизшій Австриї ведено даль
ше щіпленє алеї з овочевих дерев, а крім того 
посаджено 2294 овочевих дерев. Плекане дерев 
овочевих піддержувано преміями для дозорців 
повітових доріг і нивших дорожників. Крім того 
були три курси науки садівництва в Мельк, 
КльостернайбурГ і МедлїнГ по однім тижни і 2 
практичні курси в Шпіц і Фершнїц. Товариство 
взяло також участь в петербурскій інтернаціо
нальній виставі садівництва. Єго доходи річні 
виносили 16.272 зр. 13 кр., а розходи 16.023 
зр 94 кр. — Як з сего справозданя бачимо, 
в иньших краях дбають о садівництво з всею 
ревностию, а в нас оно чим раз: то більше упа
дає. Може тепер зверне на ліпше, коли оуковинь- 
ский виділ краєвий внесене нос. Пігуляка в 
справі ваадрівних учителів розважить і прихиль
ним та скорим загагодженєм того внесена запо
бігає лпхови, як довго ще дасть ся. Поживемо 
то й побачимо, чи панам в виділі краєвім ле
жить на серцю та справа.

п я й п я іи я и и д п п и д

НОВИЙ ПАРОВИЙ БРОВАР
У нашім паровім бровари (п е р ш е  Ґ е б л я ) ,  устроеоім після вдйноийшої системо, вже почали спускати

Н За якість сего пава дістали ми вже дуже прихильні признана. Небавом будемо менш .голосити, що зачнемо спускати

В  пиво-лежак в бочівки і фляшки
З глубоким поважанем

Паровий бровар В о п с І їе Н і  П е с к  & С о т р .
в Чернівцях.

Видає і за редакцию відповідає Осип Маков^ф
З друкарні Г. Чоппа.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ*.

Відень 17- квітня. ТУіеп. 2і§. оголо
шує, що Є. В. Цісар надав старості Баль- 
мошови з Сторожинци титул і характер 
правительственного радника.

Любляна 17. квітня. В ночи о 1 год. 
було одно, а зрана о 4-ій знов два зем- 
летрясеня; остатнє силнїйіие від яопе- 
редних. Населене вернуло в більшій 
части до своїх домів. Комісия . оглядає 
дальше доми, чи не ушкоджені і чи мо
жна в них мешкати. Тих, що не можуть 
мешкати в домах, що готові завалити 
ся, поміщають окремо.

Руен 17. квітня. Президент Фор, 
відповідаючи одному Генеральному рад
никові! радикальному, сказав, що робіт
ники можуть на него числити. Він спо- 
дїває ся, що робітники віддадуть свою 
щиру працю в мудрий спосіб, але в строго 
поступовім дусі на службу републицї. По 
думці президента, у републики такі самі 
засади, як у робітників.

Йокогама 17. квітня. Між Хіною а 
Япаном підписано договор мира.

♦ ПРАВДА:
ф В І С Т Н И К  Ф
ф політики, науки і письменства, виходить V  
ф двічп в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року ф  
А  2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

"Л ІТ Е Р  А Ї У Р Н Е ' Т О В А Р И С Т В О ^ л "

„Р У С К А  Б Е С ІД А ^
В Ч е р н ів ц я х , [Ж

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2,
мас на складі: ;'Д

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11 Ш
для молодїжи, міщан і селян, ре- Щ 

даГовану Омеляном Поповичем ,(га 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890.. 1891 ,1892 ЦіМ
1893., 1894., п о ізл . 2 0  кр. за рочиик,авсі 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

. „ Д Н ЇС Т Е Р “ |
й товариство взаїмних обезпечень § 

У /̂1 ЬИОНІ; |
« улиця В а л о в а  ч. 11, »

засноване на підставі концесиі ц. к. мі- 
нїстерства справ внутрішних з дня 9. к

ї  грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою В 
® діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

«  „Дністер11, опертий на засаді взаїмности а 
й  своїх членів, обезнечає всяке майно дви- Ч 
Й жиме і недвижиме против шкід огневих (( 

під найприступшишими услівями І НОЧИ- й
слює можливо наинизші премії.

ж *  Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 
ся сейчас по пожарі.

ж ,  Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
нема аГентів „Дністра", нринимають ся.

д а т  Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам ирисьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

нп
ТїпсТ. сарзісі сотроз»

(Р а іп  е х р е ііе г )
приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загально 
звісне втиране, ландиче біль, можна дістати по 
цїяї 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фляшку майже 
в кошдій аптицї. При закупні треба дуже ува
жати і брати фляшки лиш е з охоронною мар= 
кою „котвиця" за правдиві. Центральна роз
сипка: Ріхтера аптика під Зол. Львом, Прага

в  сп р а в а х  жени і мій

Ф- „росимо з довірєм звертати ся з нредло- 
женями до

М А К ІА 6 Е  С О М Р А О  Ж
В БУДАПЕШТІ 1-3  ЦІ 

введеної в найлучші круги. т
Скоре і совістне переведене справи, стро- ’И 

го дискретне. — Докладні інФормациї за

або
С И Л А  К Н И Ж К И

п р о с в і т і  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Чернівцях
н а п и с а н а

учителем Д а р і є м  II і г у л я к о м.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в редакциї >Буковини<.
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